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ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ ПІДПРИЄМСТВА 
Розробка ефективної системи управління витратами підприємства є одним із ключових чинників 

забезпечення його фінансової стабільності та конкурентоспроможності. В умовах сучасного ринкового 

середовища підприємства стикаються з високим рівнем невизначеності, що потребує точного контролю та 

планування витрат. Ефективна система управління витратами дозволяє своєчасно виявляти резерви економії, 

оптимізувати використання матеріальних, трудових та фінансових ресурсів, а також підвищувати продуктивність 

виробництва. Вона забезпечує основу для формування обґрунтованої цінової політики, що впливає на рівень 

прибутковості та фінансових результатів підприємства. Система управління витратами сприяє прийняттю 

обґрунтованих управлінських рішень, включаючи планування обсягів виробництва, інвестиційні проєкти та 

розвиток нових продуктів. Вона дозволяє оцінювати ефективність діяльності підприємства та контролювати 

витрати на всіх рівнях управління [2].  

Крім того, така система забезпечує своєчасне реагування на зміни ринкових умов та економічних факторів, 

мінімізуючи ризики. Впровадження сучасних інформаційних технологій у систему управління витратами 

дозволяє автоматизувати облік і аналіз витрат, підвищуючи точність і швидкість прийняття рішень. Ефективна 

система управління витратами також стимулює культуру економії та відповідальності серед працівників. Таким 

чином, її розробка та впровадження є необхідною умовою для досягнення стійкого розвитку та довгострокового 

успіху підприємства. 

Система управління витратами підприємства (СУВ) – це комплекс організаційних, економічних та 

інформаційних заходів, методів і процедур, спрямованих на планування, облік, контроль та оптимізацію витрат 

ресурсів підприємства. Вона забезпечує своєчасне отримання достовірної інформації про структуру та величину 

витрат, їхню динаміку та вплив на фінансові результати. СУВ дозволяє підприємству ефективно розподіляти 

матеріальні, трудові, фінансові та інші ресурси, визначати собівартість продукції чи послуг, а також виявляти 

резерви для скорочення непотрібних витрат [1; 2].  

Система управління витратами підприємства визначається своєю структурою, яка відображає внутрішню 

ієрархію її елементів і взаємозв’язки між ними. Структура СУВ визначає розподіл обов’язків і відповідальності 

за планування, облік, контроль та аналіз витрат на різних рівнях управління. Вона забезпечує чіткий порядок 

збору, обробки та використання інформації для прийняття управлінських рішень. Завдяки правильно вибудованій 

структурі підприємство може координувати діяльність підрозділів, оптимізувати витрати та своєчасно реагувати 

на зміни ринкових і внутрішніх умов.  

Структура системи управління витратами підприємства включає поділ на чотири основні підсистеми, що 

забезпечують ефективне функціонування СУВ [1; 2]: 

1. Підсистема основних функцій – охоплює планування, облік та аналіз витрат, визначає механізми 

використання ресурсів у виробничому процесі та формування собівартості продукції. 

2. Підсистема забезпечення управління – включає інформаційне, нормативне та методологічне забезпечення 

СУВ, створює умови для прийняття обґрунтованих управлінських рішень. 

3. Підсистема конкретних функцій – відповідає за реалізацію спеціалізованих завдань управління витратами, 

таких як оптимізація виробничих витрат, управління матеріальними ресурсами. 

4. Підсистема контролінгу – забезпечує постійний контроль за витратами, оцінку ефективності використання 

ресурсів та своєчасне коригування управлінських рішень. 

Таким чином, формування системи управління витратами підприємства є важливим етапом забезпечення 

його економічної ефективності та фінансової стабільності. Воно дозволяє чітко організувати планування, облік, 

контроль і аналіз витрат, забезпечуючи оптимальне використання ресурсів. Правильна структура СУВ та 

розподіл обов’язків підвищують точність управлінських рішень і сприяють своєчасному реагуванню на зміни 

ринкових умов. Використання сучасних інструментів і методів управління витратами забезпечує оперативний 

збір та аналіз інформації, виявлення резервів та зниження непотрібних видатків. Раціональна побудова та 

функціонування СУВ сприяє підвищенню прибутковості та конкурентоспроможності підприємства. Отже, 

ефективна система управління витратами є ключовою умовою стійкого розвитку та довгострокового успіху 

організації. 
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